

五水共治 乘胜追击

排污纳管问题没有得到彻底解决，治水还会一直在路上。治水是一个系统工程，不能因取得一个阶段的成果而松口气。

本报评论员

北白象镇白慎河东斜村河段能游泳了！这几年来前的黑臭河垃圾河，经过治理，水质达到二类地表水标准。近日，五水共治，冬游东斜河，乐清市首届冬泳邀请赛在这里举行，来自省内各地的29支冬泳队300余名冬泳爱好者畅游了这段河流。（2016年12月28日《乐清日报》）

乐清治水，走过了一条漫长的道路。2012年，有众多温州网友在微信上发起 奖励环保局长下河游泳 倡议，想通过逼环保局长下河游泳的举动，倒逼治水时间表的出台。不是每

一个环保局长都会游泳的，现在，300多名冬泳爱好者用实际行动来检验，宣告了东斜治水的卓有成效。这也算是对当年网友呼声的回应。虽然时经4年，并且到目前为止梦想只在东斜成真，但治水已经融入我们的生活，保护河流已成为广大乐清人的自觉行动。

乐清治水，是走在全省前列的。早在2012年底，乐清的人大代表就开始调查摸底水环境，次年两会期间提交了治水议案，当年1月就确定了将治水作为人大常委会的重要议题。2012年6月，省里提出 五水治水。五水共治 理念的提出，正是顺应

了来自基层的呼声。

乐清治水，全社会都很给力。对于治水，民间意愿与政府意见，达成高度的共识。治水，在这三四年间已成为一种社会意志。乐清2012年实行的河长负责制、同年成立的仙溪溪流保护协会、各乡镇街道的河道维护小队，都是社会力量参与治水。2013年4月，盐盆街道的乐清市人大代表王乐强，采集了天成街道的巨光河、石帆街道竹屿村旁的河流水样，将样本送到温州权威的检测机构，并将检测结果通过市人大常委会向市民公布。这些令人们难忘的官民共治水场景，体现了人们对发展方式、生活方

式的深刻反思，对碧水回归的深切期待。举全社会之力所收获的 五水共治 效果是：乐清河道面貌有了很大改观，黑臭河垃圾河已全部消除。

东斜治水基本结束，只需进行日常保洁。但乐清还有更多地方的治水任务尚未完成。排污纳管问题没有得到彻底解决，治水还会一直在路上。治水是一个系统工程，不能因取得一个阶段的成果而松口气。我们要对照省委省政府和温州市委市政府的要求，继续倾听老百姓的呼声，乘胜追击、推进治水，主动对 清三河 情况进行回头看和复查，严防黑臭河垃圾河反弹。

「乐清观察」

E点爱 让公益理念更入人心

从公益慈善角度来看，参与人数可能比捐赠金额更具有社会意义。人数越多，互助性越突出，救助结构更稳定，公益慈善的理念更深入人心。

何小娴

自2015年11月14日 E点爱 智慧公益平台开通以来，至今已经运营满一周年。发布35个公益项目，筹款250.75万元，23286人次参与爱心传递。（12月1日《乐清日报》）

E点爱 是由乐清市民政局、乐清市慈善总会、乐清日报三方共同打造的慈善捐赠平台，对救助者的信息核实、捐款的使用去向都有着明确的操作规范。政府、民间、媒体共同构架的慈善救助平台，不同于完全由民间或由政府主导的救助通道，前者缺乏公信力的支持，后者缺乏灵活的机制。而 E点爱 由三方机构共同主导，公信力传播力灵活性兼备，契合了当下网络直播特点，救助具有明确的针对性，钱从哪来到哪去的过程明明白白。慈善是一件专业的事，由专业机构专业人士操作，才可持续信赖。而这正是中国慈善的困境所在。E点爱 这类公益平台的存在，是对壮大慈善事业的有益探索。

这种公益慈善方式杜绝了不当的募捐行径。现在，互联网时代筹款的便利性，催生了许多网络乞丐，说得难听点就是网络诈骗。网上出现过多起公益诈骗事件，比如 知乎女神 童瑶事件，最后人们发现 女神 竟是男的；快手主播伪慈善事件，镜头前面发钱标榜 不玩虚的，其实事后又把钱收了回去；再如康夏卖书事件，男主说自己出国带不动那么多书，要卖掉大量图书。许多网友感动地买他的书，康夏却搞起了营销，批发了6000本新书卖给网友。以致 康夏卖书 成了一个贬义的网络词语。

就在前几天，网上还发生了 罗尔事件，罗尔因写其女儿白血病的一篇文章与营销公号合作，被网友广泛质疑，经历着一场严重的信任危机。从事件发展过程来看，罗尔也无心诈骗，只是撰文倾诉女儿的病情，但网络不可控，以致打赏的钱 砸穿 了罗尔。相信罗尔事件也不会是网上最后一桩辜负公众善心的事件。

有一次，朋友圈有人转发一则 轻松筹 救助，希望大家捐款。我当时看到的求助目标是8万元。那时，捐款已接近8万元，我想，就捐一点，凑足这8万元，满足救助者的愿望。但当我打完款时，发现对方求助目标金额修改为15万元。这网上的捐款来得太容易了，人家一瞬间就任性地提高了救助目标。此后，对于这类捐款，我就持比较的谨慎态度了。一个人的任性，导致公益平台被诟病，这与那个人的贪婪有关，当然更与公益平台的规则及管理不完善相关。

而 E点爱 公益慈善平台的存在，就是要减少此类事件的发生。

只要大病救助大病医保体制还没有到达按需救助的境界，医疗与社保体制存在痛点，就还有众多重症病人拥挤在生命通道之中，中产及以下的阶层就会存在大病焦虑。在大病群体中，谁有钱谁能活得更久一些，是一个基本状态。捐钱救人，钱是捐给没钱的人救命的。在这样的背景下，E点爱 的存在非常具有现实意义。

E点爱 在乐清人的朋友圈中常有转发。但与一些影响更大的慈善众筹平台相比，E点爱尚属起步较晚、影响力囿于乐清的公益平台。与乐清130万以上的常住人口总数相比，E点爱 一年的参与人数为2.3万多人次，占总人口的比重还不是很高。从公益慈善角度来看，参与人数可能比捐赠金额更具有社会意义。人数越多，互助性越突出，救助结构更稳定，公益慈善的理念更深入人心。从这点说，E点爱 的参与度和影响力还有很大的提升空间。（作者为乐清市民）

「全眼看天下」

落网时的眼泪不能说明一切

从本质上看，人皆为主观主义者，因为我们都从自己这个原点出发来认识他人、体会他人、尊重他人，人的尊严、价值就在于践行这一点。

张全

逃亡途中，因为思念家乡，他给女儿取名 心浙；

民警要是再迟来两年就好了，我就能为年幼的双胞胎儿子赚够钱，让他们长大成人；

他和妻子一起送女儿上幼儿园，衣着光鲜，温馨有爱。

12月1日，乐清市公安局召开追逃成效通报会，逃亡时间分别达到25年、15年和22年的钱某某、郑某和徐某，日前一一落网。（12月2日《乐清日报》）

仔细阅读报道，此三人作案时年龄均为二十出头，几与他们的逃亡时间相匹。在经历漫长时光落网后，一般人最容易想到 天网恢恢，疏而不漏 这句古训，而更值得关注的还有他们在落网时透露出的对家人、儿女浓浓的人情味，着实令人扼腕叹息。

二十来岁正是血气方刚的年龄，虽侥幸暂时逃脱法律制裁，但此后谨小慎微，担惊受怕，夹紧尾巴做人，逃亡者的心路历程，非常人可以想象。我是杀人犯 良心的谴责，时时让他们懊悔不已。在澳大利

亚西海岸，有个人有一天与妻子口角，一怒之下杀了妻子，逃到东海岸洗心革面，重新娶妻生子，成为众人眼中的好人。有一天他妻子忽然找不到他，后来听说丈夫在警察局里。赶到后，她丈夫对她承认杀害前妻的事，说二十多年来，自己无时无刻不受到良心的控告，终于崩溃。

良知可能会麻木，但永远不会消失。这三起重案在候审，各方责任有待审查判决，但有一点是明确的：杀人，刑律所要惩处的最重罪，也属与人交往最糟糕、后果最严重的社会行为。人与人相处基本可分为三种类型：以自我为中心、以各种办法迫使别人服从自己；害怕引起矛盾冲突，或考虑利害关系，对他人采取让步妥协，维持表面平和；认识并承认他人与自己同等的权利，主动尊敬他人，有时牺牲自己成全他人。一个人或许经历雨雪风霜才会在这三种类型上渐渐感悟超越，但法治的天平并不因此倾斜。

落网时的眼泪源于真情，但有时不能说明一切。钱某某、郑某和徐某被抓时表现出来的对家人、儿女的留恋，人之本性真情迸发，确实让人同情，但是他们有否对受害者及其家属



表示过忏悔，更值得令人关注。那三名受害者，如果活到今天，年龄和三名犯罪嫌疑人相仿，早该成家立业尽享天伦；他们的父母，本不用承受深入骨髓的丧子之痛；他们的兄弟姐妹和亲属朋友，也无须被这般变故所困扰。三名亡命天涯落网者，能感受受害者及家属所感，才算是悔罪悔到实处。

从本质上看，人皆为主观主义者，因为我们都从自己这个原点出发来认识他人、体会他人、尊重他人，人的尊严、价值就在于践行这一点。要与他人和谐相处，除承认他人与我同等权益，并在社会生活实践中履行外，别无其法，如圣贤所言：你愿意人怎样待你，你就怎样待人。（作者为本报记者）

财色两亏 交点学费也好

在一个择偶看衣着看房却不看人品素质的年代，那些中了假冒富二代 骗局的女子，财色两亏，不能不说是咎由自取。

三月蛤蟆

据温州媒体昨日报道，卢某年纪轻轻，貌不出众，不过他开着一辆奥迪车，凭着 显赫 的投资经历和三寸不烂之舌，同时衣冠楚楚地周旋在多名女子之间，以 帮忙投资 为由，穿插谈情说爱的桥段，先后诈骗多名女性40余万元钱财。日前，4名女子联合报警，鹿城警方将这名骗财骗色的 渣男 抓获。据警方查明，这个卢某其实无业，收入几乎为零。有一处出租房，每个月要支付1200元租金。还在还车贷，每月要4000多元。还有好多信用卡，套出来好多，每月要还2万元。

卢某的谎言，建立在社会的拜金倾向之上。衣冠楚楚，名车出入，契合了不少女子的择偶标准。不少情感骗局里，这些几乎都是上当者价值判断的镜像。你想得什么，骗子就给你奉上什么。谎言揭穿之后，人们在嘲笑 渣男 之余，会不会更多地思考 渣男 为何会在女人堆里如水得鱼？

这里衍生出另外两个问题，一个是：表象越富有的生活是否会骗得更多？在这起案件中，如果卢某演技更娴熟更高明一些，不轻易暴露脚踩四条船 的事实，如果不是其中一女友吃醋于 渣男 与其他女子的谈情说爱，引发骗局败露，上当的

女子是否会更多？一辆奥迪车，骗倒4名女子，如果卢某的坐驾换成更高级的车子，会不会有更多条件更好的女子让他得手？

第二个问题是，如果卢某是真富豪，4名女子会联合踢他出局吗？如果卢某的奥迪车不是贷款买来，而是有职业有投资有豪宅，家境真的富裕，那么，这几名被 借钱 40多万元的女性，会不会统一联合报警？剧情会不会向着相反的方向发展：她们展开竞争，把卢某的 借钱，只是当作对感情的考验？

这样一分析，所谓的骗局，也只因为卢某是个假冒富二代才折戟情

场。王思聪之所以在网上成为 国民老公，是因为他有顶级富二代的身份标签。如果没有一个首富老爹王健林，只是个像卢某那样的骗子，哪个女孩子会不知羞耻地在人家的微博下跟贴狂喊 老公？自作多情的背后，是一种媚富媚俗的心态。如果有尊严，何必去犯贱？

与王思聪们相比，卢某的错，似乎是没有一个好爹爹。在一个择偶看衣着看房却不看人品的年代，那些中了 假冒富二代 骗局的女子，财色两亏，不能不说是咎由自取。交点学费也好，算是人生的一大经历，看下次还敢不敢再犯贱。（作者为乐清网友）

厂房转让

廉价转让海宁市尖山工业区厂房 建筑31000平方 占地40亩 临近高速口 有意者致电 17757399633。

乐清电网计划检修停电信息

因配合市政工程等需要，下周乐清市停电情况安排如下，遇雨天改期，希各相关用户谅解并做好生产、生活安排。

2016年12月12日 预计停电时间在7:20至17:10期间，停电范围：岭底303线【岭底办事处（嶺岬村、鸟头自然村、黄塘山自然村、湖上垟村、茅盖自然村、仰后村、九龙村、竹龙岙村、屿山村、南山庵村、张庄村、泽基村、潘公龙村、夏林头村、岭头岗自然村、上岙村、茅平村、南充村、五亩田村、学潭村、叶竹坪村、大古墩村）、黄岙坑自然村】。

预计停电时间在14:20至17:40期间，停电范围：阳光Y787线【乐清市柳市镇：沙湖工业区（浙江索迪电器有限公司、飞正防爆电器、沙湖电镀厂、伟磁通铁芯制造厂、龙泰环氧复合管厂、海坦母线桥架配件有限公司、一帆经贸有限公司、深开电器配件厂、乐清市阳光山庄、胡光喜、正茂彩印包装公司、前州塑料电器厂、义征绝缘配件、红日调压电源、乐清市东方胶木配件厂柳市分厂、乐清市沙湖电镀厂）】。

2016年12月13日 预计停电时间在8:20至19:40期间，停电范围：金排Y676线【乐清市柳市镇：楼下村西边（与排岩头村交界）】。

预计停电时间在8:00至19:10期间，停电范围：田垟Y212线（盐盆田垟村）。

预计停电时间在6:50至20:10期间，停电范围：镇安Y952线【乐清市大荆镇：东门村（荆东小区）、西下村、大园村、李宅基村、蔡界山村、蔡界山移民新村、小洪坑村、溪坦村、前溪村、桐垟村、叠石村、闹水坑村、仰天湖村、石坦村、石坦山村、盘黄村、临黄村、翁村、北岙岙村（吕岙）、南平村、陈家山村、坎头村、庆丰村、下垟村、溪头村、安然村、蔡界山村（大沙溪）、溪坦村（大平岙）】。

预计停电时间在7:30至17:30期间，停电范围：银虹Y381线（乐清市虹桥镇：金沙路、西河路、西街村、综合市场）。

预计停电时间在8:30至18:30期间，停电范围：海关Y322线、尚宅Y351线（乐清市柳市镇：后西村、柳市镇人民政

府、温州海关、大新村、三房村、四房村、七宅村、前五宅村）。

2016年12月14日 预计停电时间在7:50至19:40期间，停电范围：岩前Y685线（乐清市白石街道：北新村、南山村、上孔坦村、下孔坦村、岩前村）。

预计停电时间在8:20至19:10期间，停电范围：名人Y748线（丹霞路、丹霞花苑）。

预计停电时间在6:50至18:10期间，停电范围：岩头Y946线（乐清市大荆镇：平园村）。

2016年12月15日 预计停电时间在6:30至20:00期间，停电范围：沪泰Y293线、龙井Y271线、包宅Y799线（乐清市柳市镇：方斗岩村、东风村、后街村、上峰村、龙井路、双龙路、庆丰路、屏山路、龙坦路、东风路）。

预计停电时间在6:50至13:10期间，停电范围：溪滨Y877线（乐清市大荆镇：荆南村、兴隆街）。

预计停电时间在8:00至19:10期间，

停电范围：东方Y534线（高桥村）。

预计停电时间在7:00至13:00期间，

停电范围：柳黄Y623线全线。

预计停电时间在7:00至18:00期间，

停电范围：安居Y628线全线。

预计停电时间在12:30至18:00期间，

停电范围：柳青Y625线、新茗Y626线全线。

2016年12月16日 预计停电时间在7:00至13:00期间，

停电范围：柳象Y620线全线。

预计停电时间在7:00至18:30期间，

停电范围：长虹Y727线全线。

预计停电时间在12:30至18:00期间，

停电范围：荷盛Y724线、西垟Y728线全线。

检修期间或有不确定因素影响施工进度，实际送电时间可能提前或延后，敬请谅解并注意安全用电。

国网浙江乐清市供电公司
2016年12月2日